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Magyarországi tartózkodása és nagy-
követi kinevezése óta milyen terüle-
tek voltak a legfontosabbak Nagykövet 
Asszony számára? 
A Dél-afrikai Köztársaság célkitűzé-
sei között szerepel a két ország gazda-
sági, kulturális, diplomáciai és az okta-
tás területén történő együttműködései-
nek erősítése. Magyarországi tartózko-
dásom ideje alatt az említett területek 
mindegyikén, valamint általában két 
ország közötti kapcsolat továbbépítésén 
dolgoztam.  

Hogy érezte magát Magyarországon a 
Dél-Afrikában élő családja és barátai 
nélkül? 
Nagyon jól éreztem és érzem magam 
Magyarországon, természetesen hiány-
zik az otthonom, de igazi megtisztelte-
tésnek érzem, hogy egy ilyen gyönyörű 
és nagy történelmi múlttal rendelkező 
országban képviselhettem a hazámat.

Hogyan látja a Dél-afrikai Köztársaság 
és az Európai Unió jelenlegi kapcsolat-
rendszerét? Mit gondol a két- és többol-
dalú kapcsolatokban rejlő lehetőségek-
ről?
A Dél-afrikai Köztársaság 1994 óta 
jól működő kapcsolatot ápol az Euró-
pai Unióval. A felek stratégiai partne-
rei egymásnak, melynek következtében 
erősödött a köztük fennálló politikai 
együttműködés is. A politikai koope-
rációnak köszönhetően a Dél-afrikai 
Köztársaság és az Európai Unió veze-
tői rendszeresen tárgyalnak a féléves 
miniszteri és éves  csúcstalálkozókon. 

A Dél-afrikai Köztársaság és az 
Európai Unió egyaránt egy békés, 
demokratikus keretek között működő, 
faji és nemi megkülönböztetéstől men-
tes Afrika kialakítása mellett kötelezte 
el magát. A két fél kölcsönös partner-
ségi viszonyát tovább erősíti a demok-
ráciába, az emberi jogokba, a törvény 
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tiszteletébe, az egyenlőségbe és a sze-
génység elleni küzdelembe vetett hite 
és bizalma. Az Unió és Dél-Afrika 
továbbra is egymás fő kereskedelmi 
partnerei maradnak az egyre bővülő 
kooperáció mellett. Az együttműkö-
dés olyan területeken valósul meg, 
mint a környezetvédelem, a klímavál-
tozás visszaszorítása, az oktatás, a kul-
túra, a tudomány és technológia, külö-
nös tekintettel az infokommunikációs 
technológiára (ICT), a bűnözés vissza-
szorítása, a szociálpolitika, valamint a 
foglalkoztatáspolitika, továbbá az EU 
regionális integrációja kapcsán szerzett 
tapasztalatok átadása.

Milyen együttműködési lehetősége-
ket lát a Dél-afrikai Köztársaság és 
Magyarország között? Hogyan alakul-
tak eddig a két ország közötti kapcsola-
tok különös tekintettel az elmúlt húsz év 
diplomáciai történéseire? 
A Dél-afrikai Köztársaság régóta fenn-
álló, egészen az 1970-es és ’80-as éve-
kig visszanyúló baráti kapcsolatot ápol 
Magyarországgal, mely továbbra is a Dél-
afrikai Köztársaság egyik legfontosabb 
közép-európai kereskedelmi partnere.

A két állam között fennálló kereske-
delem terén az elmúlt tíz évben jelen-
tős előrelépések történtek. Napjainkban 
Dél-Afrika területéről 54 százalékkal 
több árut exportálnak Magyarországra, 
mint tíz évvel ezelőtt. A Magyarország 
területéről Dél-Afrikába importált áruk 
mennyisége pedig 19 százalékkal emel-
kedett az utóbbi tíz évben. A külkeres-
kedelmi mérleg tehát Magyarországnak 
kedvez, ebből adódóan a két ország ese-
tében a kereskedelem terén további fej-
lesztések szükségesek. 

Az 1956-ban Dél-Afrikába emig-
rált magyar közösség is hozzájárul a 
két ország gazdasági együttműködé-
séhez. A dél-afrikai nemzetközi kap-
csolatok és együttműködések helyettes 
minisztere 2012 májusában ellátogatott 
Magyarországra, ahol miniszterekkel és 
államtitkárokkal tárgyalt. A találkozók 
keretében mindkét ország képviselői 
megegyeztek abban, hogy a felek között 
már fennálló kapcsolatot állandósítják, 
továbberősítik, kiterjesztve az oktatás, 
kultúra és gazdaság további területeire.

Mit gondol milyen szerepet játszik a 
Dél-afrikai Köztársaság az afrikai kül-
kapcsolatokban, különös tekintettel az 
Afrikai Unióra? Mi a véleménye a Dél-
afrikai Köztársaság világpolitikában 
betöltött helyzetéről?
A Dél-afrikai Köztársaság külpoliti-
kai szerepvállalása öt egymással szo-
ros összefüggésben lévő prioritás for-
májában ölt testet. Ezek közül az első az 
afrikai kontinens folyamatosan kiemelt 
helyen való kezelése.

A Dél-afrikai Köztársaság elsősor-
ban a kontinens gazdasági fejlődésében 
játszik fontos szerepet. Ebből adódóan 
országom azon dolgozik, hogy meg-
alapítsa a Dél-afrikai Fejlesztési Part-
nerség Ügynökségét (South African 
Development Partnership Agency – 
SADPA), mely a fejlődést helyezi a 
középpontba, mellyel az African Agenda 
és a Millenniumi Fejlesztési Célok meg-
valósításának motorjává válhat.

Dél-Afrika elkötelezte magát arra 
vonatkozóan, hogy hozzájáruljon a kon-
tinensen belüli konfliktusok megoldásá-
hoz, ezért a kontinensen belüli békét és 
biztonságot országunk kiemelt ügyként 
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kezeli. 1994 óta a kontinensen megvaló-
suló békefenntartásban, a harcok utáni 
újjáépítésben, valamint az infrastruktúra 
fejlesztésében folyamatosan növekvő sze-
repet töltött be a Dél-afrikai Köztársaság.

Mit jelent a BRICS tagság Dél-Afrika 
számára? Milyen, a tagsággal járó elő-
nyökre tehet szert az ország?
Dél-Afrika multilaterális és minilaterális 
kapcsolatokat épít ki azért, hogy töb-
bek közt  fejlesztési  terveit megvaló-
sítsa. Annak ellenére, hogy gazdaságát 
és népességszámát tekintve a Dél-afri-
kai Köztársaság képezi a BRICS legki-
sebb tagját, mégis biztosítja az afrikai 
piacra való bejutást, továbbá – politikai 
és gazdasági befolyásával és tapasztala-
tával – képes támogatni a kontinensen 
létrejövő üzleti vállalkozások munkáját.

A BRICS tagság Dél-Afrika előnyére 
válik a befektetési és kereskedelmi lehe-

tőségek növekedésével, mint ahogy tör-
tént az Brazília, India, Kína és Orosz-
ország esetében is. A Nemzetközi Valu-
taalap (IMF) szerint a BRICS jelentős 
globális gazdasági növekedéshez járul 
hozzá az elkövetkezendő három évben. 

A BRICS célirányosan a gazdasági 
növekedést, az iparosodást, valamint a 
munkahelyteremtést támogatja, mely 
utóbbi egyébként Dél-Afrika öt nemzeti 
prioritásának egyikét képezi.

A BRICS és Dél-afrikai Köztársa-
ság 2011 januárjában megújított ENSZ 
Biztonsági Tanács tagságát figyelembe 
véve az ország számára előnyös együtt-
működési törekvések indulnak el a kor-
mányzás globális rendszerében és a glo-
bális kormányzásért felelős intézmé-
nyeiben is.

Jelenleg mindegyik BRICS tag jelen 
van az ENSZ Biztonsági Tanácsában, 
Kína és Oroszország állandó, míg Bra-
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zília, India és a Dél-afrikai Köztársaság 
nem állandó tagként.

Mit gondol Nagykövet Asszony a világ-
hatalmak, az Európai Unió, az Ameri-
kai Egyesült Államok (USA), valamint 
a feltörekvő hatalmak, Kína, India és 
Brazília Dél-Afrikával kapcsolatos kül-
politikájáról?
Dél-Afrika kapcsolata az EU-val és az 
USA-val, valamint az olyan feltörekvő 
gazdasági erőkkel, mint Kína, India, 
Brazília egyre fontosabbá és szorosabbá 
válik. Ezek az országok egyre megha-
tározóbb szerepet töltenek be az afrikai 
békefenntartás és fejlődés területén.

Az EU továbbra is Dél-Afrika leg-
jelentősebb kereskedelmi és fejlesztési 
partnere maradt. Az USA az eddigiek-
hez hasonlóan fontos szerepet játszik 
az Észak–Dél párbeszédben, és jelentős 
közvetlen külföldi tőke befektető.  

Ha a kereskedelmi partnereket 
különálló országokra bontjuk, akkor 
Kína minősül a Dél-afrikai Köztár-
saság legnagyobb kapcsolatának. 
Országunk folyamatosan tanul az 
imént említett államoktól. Indiától az 
infokommunikációs technológiát, Bra-
zíliától a szegénység elleni küzdelmet, 
de leginkább a társadalmi egyenlőtlen-
ségek eltörlése területén tanulunk, és 
osztjuk meg egymással tapasztalata-
inkat. Továbbra is külpolitikai priori-
tásunk a fejlett és fejlődő országokkal 
fennálló kapcsolatok szálainak szoro-
sabbra fűzése. 

Hogyan látja a dél-afrikai nők politikai 
szerepvállalását?
Az országban immáron tizennyolc éve 
működő demokráciának köszönhetően a 

politikai döntéshozatalban jelentős szere-
pet töltenek be a nők. 1994 előtt alig volt 
női képviselő országunk parlamentjé-
ben. A Dél-afrikai Köztársaság területén 
élő nők parlamenti szerepvállalása tehát 
egyértelmű növekedést mutat, a nők par-
lamenti képviseleti aránya közel áll a 45 
százalék eléréséhez. Ma már jelentősebb 
létszámban vesznek részt a minisztériu-
mok munkáiban is, és a kilenc tartomá-
nyi vezető közül öten nők.

Minőségi szempontból megjegy-
zendő, hogy a dél-afrikai nők politikai 
részvételének köszönhetően jelentős 
átalakulások mennek végbe a ’gender’ 
ügyek, köztük a nemi egyenlőtlensé-
gek és egyes társadalmi kérdéskörök 
terén, mint például a helyi lakásigé-
nyek , egészségügy, oktatás, valamint a 
nők érdekeinek törvénybe foglalásának  
tekintetében. 

Mely területeken sikeresek az afrikai nők?
Ahogy az már az imént elhangzott, 
Afrika esetében egyre inkább tapasz-
talhatjuk a nők politikai szerepvállalá-
sának növekedését. 2012 júliusában egy 
volt dél-afrikai miniszter asszonyt, Dr. 
Nkosazana Dlamini Zumát választot-
ták meg az Afrikai Unió bizottságának 
elnökének. Ez az első olyan eset egyéb-
ként, amikor a dél-afrikai régióból szár-
mazó és egyben női  képviselő tölti be 
ezt a posztot.

Afrikában napjainkban az  állam-
fői pozíciókat tekintve  megemlíthetjük  
Libéria elnökét,  Dr. Ellen Johnson-
Sirleaf-t vagy Malawi elnökét, Dr. Joyce 
Bandát.

Ruanda az az ország, ahol a világon 
elsőként haladta meg a parlament alsó 
házában a nők számaránya az 50 száza-
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lékot. A Dél-afrikai Köztársaság a nők 
politikai képviseletét illetően a világ-
ranglista első tíz helyezettje között sze-
repel. A többi kontinensbeli ország is 
egyre nagyobb hangsúlyt fektet a nők 
politikai képviseletére és döntéshoza-
talban való részvételére. A 2010 és 2020 
közötti időszakot „az Afrikai Unió nők-
nek szentelt évtizede” elnevezéssel illet-
ték, valamint az AU Bizottság új elnök 
asszonya arra próbálja ösztönözni a  
kontinensbeli hölgyeket, hogy ezt a kije-
lentést a gyakorlatban is valósítsák meg. 

Mit jelent a nők társadalmi sze-
repvállalásának növelése (gender 
empowernment) az Ön számára? Milyen 
politikát folytat e területen a Dél-afrikai 
Köztársaság? 
A dél-afrikai alkotmány, mint az ország 
alapvető törvénye, gondoskodik a 
nemek közötti egyenlőség támogatásá-
ról, többek között egy ezzel foglalkozó 
bizottság felállításával, melynek célja, 
hogy javítson a nők társadalmi helyze-
tén. Dél-Afrika nemek közötti egyenlő-
séget támogató politikája, a Női Egyen-
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jogúság és a Nemi Egyenjogúság Nem-
zeti Keretprogramja, alapvető emberi 
jogok által vezérelt elképzelés, mely 
magában foglalja a férfiak és a nők közti 
egyenlőséget is.

A Keretprogram célja a törvények, 
jogszabályok, procedúrák és hétköznapi 
gyakorlatok fejlesztésének irányítása, 
melyek a dél-afrikai társadalom férfi 
és nő tagjai számára is egyaránt azonos 
lehetőséget biztosítanak mind a munka-
helyen, mind a közösségekben.

A nemek közötti egyenlőség elsőd-
leges fontosságú Dél-Afrikában, a tár-
sadalom pedig tudatában van a törvény-
alkotás és a különböző programok által 
támogatott nemek közötti egyenlőség 
megteremtésének fontosságával. 

A Dél-afrikai Köztársaság elnöke, 
Zuma Elnök Úr a Nők Igazságszolgál-
tatáshoz Való Joga című rangos, Finnor-
szággal és az ENSZ-el közösen szerve-
zett, 2012. szeptember 24-én megtartott 
rendezvényen elmondott beszédében 
bejelentette, hogy Dél-Afrika elkötele-
zett, hogy 2013-ra megalkossa a Nemek 
Közötti Egyenlőség törvényét. 

Életbelépését követően a törvény-
tervezet „minden szervezetet, enti-
tást és vállalatot a köz- és magánszfé-
rában egyaránt kötelezni fog arra, hogy 
az alkalmazottak között a nemek ará-
nya 50-50% legyen. Ezen cél elérést és 
betartásának ellenőrzését a Női Gyer-
mek- és Rokkantügyi miniszter illeté-
kes ellenőrizni.” 


